
 

 
 
 
 

 

Tájékoztatás az őstermelői igazolványok 2016-os kiadásáról 
 
2016. január 1-jével hatályba lépett, a mezőgazdasági őstermelői igazolványról szóló 436/2015. 
(XII.28.) új kormányrendelet, hatályon kívül helyezve a mezőgazdasági őstermelői igazolványról szóló 
28/1996. (XII. 26.) Korm. rendeletet. 
 
Változások 

Az új rendelet számos helyen hozott változást a korábbi rendelethez képest:  

 a korábbi, többször módosított, így akár önmagának is ellentmondó rendelet helyett a szabályok 

egységesítésre, félreérthető pontok (pl. hatályosság-érvényesség) egyértelműsítésre kerültek; 

 2016. az utolsó olyan év, amikor az igazolványokat visszamenőleges hatállyal is ki lehet váltani, 

a 2017-től igényelt igazolványok a kiállításuk napjától lesznek hatályosak. Annak érdekében, 

hogy a főállású őstermelők számára a társadalombiztosítási jogfolytonosság megmaradjon, 

október 1-től december 31-ig lehetőség lesz előre mutató hatállyal, január 1-től hatályos 

igazolványt igényelni; 

 hosszú távon csökkenti az ügyfelek adminisztrációs terheit. Bár ez jelenleg azzal jár, hogy a 

korábbihoz képest az ügyintézési idő növekedett, az így rögzített adatok a jövőben bármikor 

újra elérhetőek lesznek, így az igazolványok kiadása, módosítása, cseréje, pótlása a jövőben már 

minimális ügyintézési idővel fog járni; 

 a papír alapú kitöltés helyett elektronikus kitöltést vezet be, melynek eredményeként csökken 

vagy teljesen megszűnik az elütések, ellentétes adatrögzítése esélye. A Nyilvántartásban 

szereplő adatok egyúttal a Kamara tagnyilvántartásának is részét képezik, a NAK-NÉBIH között 

létrejött megállapodás eredményeként, ezzel lehetővé téve a Kamarai tagnyilvántartás 

pontosítását; 

 leginkább kézzel fogható változás, hogy öt évre hatályos kártya alapú igazolvány kerül 

bevezetésre, az eddigi papír alapú helyett. A kártya előállítóját meghatározó közbeszerzés 

várhatóan április elején zárul le, ezt követően kezdődhet meg a kártyák előállítása, kézbesítése;  

 a más igazolványokhoz (pl. személyi igazolvány, jogosítvány) hasonlóan először egy ideiglenes, 

papír alapú igazolvány kerül kiadásra az őstermelő részére, melynek célja, hogy az őstermelő a 

kártyája megérkezéséig is tudja bizonyítani őstermelői státuszát. Abból kifolyólag, hogy az első 

kártyák csak várhatóan áprilisban érkeznek meg, a 2016. május 31-ig kiadott ideiglenes 

igazolványok 2016. július 31-ig igazolják az őstermelők. A június 1-től kiadott ideiglenes 

igazolványokra már nem lesz ilyen hosszú időintervallumban szüksége az őstermelőknek, mivel 

ekkor a kártyák előállítása már folyamatos lesz, várhatóan két, legfeljebb három héten belül 

megérkezik az őstermelőhöz a kártyája; 

 jelentősen módosultak az ellenőrzési jogkörök is, az eddigitől pontosabban került felsorolásra, 

mely esetben szankcionálhat a Kormányhivatal; 

 szintén fontos változás, hogy az őstermelők az új rendelet alapján ugyanazt a terméket azonos 

helyen és azonos időben őstermelőként és egyéni vállalkozóként nem értékesíthetik; 

 



 

 
 
 
 

 

 jelenleg még nincs erre jogszabályi felhatalmazás, de várhatóan tavasszal megjelenik azon 

törvényi rendelkezés is, amely alapján lehetőség nyílik arra, hogy a vásárlók online felületen 

vagy mobil alkalmazáson keresztül lekérdezhetik az őstermelők legfontosabb adatait, az általuk 

értékesíthető termékek listáját. 

 

Igazolványok cseréje 

2015. december 31. napján országosan 243 ezer őstermelői igazolvány vesztette hatályát, melyek közül 

188 ezer volt a 2015. évre is érvényesítve. Ezen kör adja azon ügyfeleket, akik várhatóan 2016. március 

20. előtt szeretnének új igazolványt igényelni.  

Ezen, akár 243 ezer db. igazolvány közül, melyeket idén kell lecserélni, megközelítőleg 171 ezer darabot 

adott ki 2013. január 1. és március 20. között a 450 fős falugazdász hálózat.   

2013-as igazolvány kiállítás üteme 
január február március 20-ig 
43 106 70 893 64 617 

 

Ahogy korábban említésre került, a korábbitól hosszabb időt vesz igénybe az igazolványok kiadása, 

lévén az adatok azonnal rögzítésre kell kerüljenek. Ezen túl problémát jelentett szinte teljes január 

folyamán, hogy az Őstermelői Nyilvántartás nem vagy csak lassan működött, ezzel nehezítve az adatok 

rögzítését.  

 

A falugazdász hálózat eddigi munkájának köszönhetően ez az eddigi adatokban azonban nem 

mutatkozik meg, január folyamán 43 669, míg február 1. és 11. között 35 617 db. igazolvány került 

kiadásra. Ezen ütemben akár 120 000 igazolvány kiadása is megtörténhet február végéig, nem számítva 

a folyamatban lévő, rögzítést gyorsító fejlesztéseit a Nyilvántartásnak. 

 

Készítette: Szakmai Koordinációs Terület 


